
 
 
 
 
 
 

แบบสรุปส ำรวจควำมพึ่งพอใจในกำรให้บริกำรและคุณภำพกำรให้บริกำร (ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ.2563) 
องค์กำรบริหำรส่วนต ำบลตำกตก  อ ำเภอบ้ำนตำก จังหวัดตำก 

...................................................................... 
 

1. กำรให้บริกำรด้ำนกำรขอรับเบี้ยยังชีพผู้สูงอำย,ุคนพิกำร และกำรขอขึ้นทะเบียนเด็กแรกเกิด 
ตำรำงที่ 1  แสดงค่าร้อยของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตาม เพศ 

ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ความคิดเห็นด้านต่างๆ 

จ ำนวน (คน) ร้อยละ 

เพศ 
ชาย 7 23.33 
หญิง 23 76.67 

จากตารางท่ี ๑ พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจต่อการให้บริการ บริการงานด้านการขอรับ
เบ้ียยังชีพผู้สูงอายุ,คนพิการ และการขอข้ึนทะเบียนเด็กแรกเกิด จ านวน 30 คน เป็นเพศชาย คิดเป็นร้อยละ 
23.33 เป็นเพศหญิง คิดเป็นร้อยละ 76.67 

ตำรำงที่ 2 แสดงค่าร้อยละของข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตาม อำยุ 

ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ความคิดเห็นด้านต่างๆ 

จ ำนวน ร้อยละ 

อายุ 

ต่ ากว่า 20 ปี 1 3.33 
20 – 30 ปี 15 50.00 
31 – 40 ปี 11 36.67 
41 – 50 ปี 3 10.00 
51 – 60 ปี 0 0.00 

มากกว่า 60 ปี 0 0.00 

จากตารางท่ี 2 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจต่อการขอรับเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ,คนพิการ และการขอ
ขึ้นทะเบียนเด็กแรกเกิด จ านวน 30 คน จ าแนกตามอายุ อายุต่ ากว่า 20 ปี คิดเป็นร้อยละ 3.33 อายุ 20 – 
30 ปี คิดเป็นร้อยละ 50.00 อายุ 31 – 40 ปี  คิดเป็นร้อยละ 36.67 อายุ  41 – 50 ปี      คิดเป็นร้อย
ละ 10.00 อายุ 51 - 60 ปี  

ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ความคิดเห็นด้านต่างๆ 

จ ำนวน ร้อยละ 

การศึกษา 

ประถมศึกษา 11 36.67 
มัธยมศึกษา/เทียบเท่า 12 40.00 
อนุปริญญา/เทียบเท่า 4 13.33 

ปริญญาตร ี 3 10.00 
ปริญญาโท 0 0.00 

อื่นๆ 0 0.00 
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จากตารางท่ี 3 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจต่อการขอรับเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ,คนพิการ 
และการขอขึ้นทะเบียนเด็กแรกเกิด จ านวน 30 คน จ าแนกตามการศึกษา ประถมศึกษา คิดเป็นร้อยละ 
72.73 มัธยมศึกษา/หรือเทียบเท่า คิดเป็นร้อยละ 27.27 อนุปริญญา/เทียบเท่า คิดเป็นร้อยละ 0.00 
ปริญญาตรี คิดเป็นร้อยละ 0.00 ปริญญาโท คิดเป็นร้อย 0.00 และอื่นๆ คิดเป็นร้อยละ 0.00 

ตำรำงที่ 4 แสดงค่าร้อยละของข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตาม  อำชีพ 

ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ความคิดเห็นด้านต่างๆ 

จ ำนวน ร้อยละ 

อาชีพ 

รับราชการ 0 0.00 
เอกชน/รัฐวิสาหกิจ 9 30.00 
ค้าขาย ธุรกิจส่วนตัว 5 16.67 

รับจ้าง 12 40.33 
นักเรียน/นักศึกษา 0 0.00 

เกษตรกร 4 13.33 
อื่นๆ (ระบ)ุ 0 0.00 

จากตารางท่ี 4 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจต่อการขอรับเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ,คนพิการ 
และการขอขึ้นทะเบียนเด็กแรกเกิด จ านวน 30 คน จ าแนกตามอาชีพ รับราชการ คิดเป็นร้อยละ 0.00 
เอกชน/รัฐวิสาหกิจ คิดเป็นร้อยละ 30.00 ค้าขาย ธุรกิจส่วนตัว คิดเป็นร้อยละ 16.67 รับจ้าง                   
คิดเป็นร้อย40.33 นักเรียน/นักศึกษา คิดเป็นร้อยละ 0.00 เกษตรกร คิดเป็นร้อยละ 13.33 และอื่นๆ 
(ระบ)ุ คิดเป็นร้อยละ 0.00 

ตอนที่ ๒ แสดงค่ำร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถำมควำมพึงพอใจที่มีต่อกำรให้บริกำร 

วัตถุประสงค์ จ ำนวน ร้อยละ 
ระดับ 

ควำมเห็นด้วย 
1.ด้ำนกระบวนกำรข้ันตอนกำรให้บริกำร 
  1.1 ขั้นตอนการให้บริการมีระบบ ไม่ยุ่งยาก ซับซ้อน มีความชัดเจน 139 92.67 เหมาะสมดีมาก 
  1.2 มีความชัดเจนในการอธิบาย ช้ีแจง แนะน าขั้นตอนการให้บริการ 144 96.00 เหมาะดีสมมาก 

  1.3 มีผังล าดับข้ันตอนและระยะเวลาในการให้บริการอย่างชัดเจน 135 90.00 เหมาะสมดีมาก 

  1.4 มกีารให้บริการโดยเรียงล าดับก่อน-หลัง อย่างเป็นธรรม 131 87.33 เหมาะสมดีมาก 

  1.5 ประชาชนได้รับความสะดวกรวดเร็วในการให้บริการ 133 88.67 เหมาะสมดีมาก 

  1.6 ระยะเวลาในการให้บริการมีความเหมาะสมตรงต่อความต้องการ
ของผู้รับบริการ 

134 89.33 เหมาะสมดีมาก 

2.ด้ำนช่องทำงในกำรใหบ้ริกำร 
  2.1 มีช่องทางการติดต่อท่ีหลากหลาย (ตนเอง/โทรศัพท์/เวปไซต์) 139 92.67 เหมาะสมดีมาก 

  2.2 มีเอกสาร/แผ่นผับ/ส่ือประชาสัมพันธ์ต่างๆ แนะน าข้อมูลแก่ผู้มา
รับบริการ 

133 88.67 เหมาะสมดีมาก 

  2.3 มีการประชาสัมพันธ์กิจกรรมผ่านเสียงตามสายประจ าหมู่บ้าน 138 92.00 เหมาะสมดีมาก 
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3.ด้ำนพฤติกรรมของเจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร 
  3.1 ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ 139 92.67 เหมาะสมดีมาก 

  3.2 เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความเต็มใจ รวดเร็ว เอาใจใส่ และพร้อม
ในการให้บริการ 

134 89.33 เหมาะสมดีมาก 

  3.3 ความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น ให้ค าแนะน า ตอบข้อ
ซักถามได้อย่างชัดเจน และแก้ไขปัญหา อุปสรรคท่ีเกิดขึ้นได้ 

140 93.33 เหมาะสมดีมาก 

  3.4 ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าท่ี เช่น ไม่ขอรับส่ิงตอบแทน 
ไม่รับสินบน ไม่หาผลประโยชน์ในทางมิชอบ 

142 94.67 เหมาะสมดีมาก 

  3.5 เจ้าหน้าท่ีให้บริการต่อผู้รับบริการเหมือนกันทุกรายโดยไม่เลือก
ปฏิบัติ 

132 88.00 เหมาะสมดีมาก 

 
  4.1  ความชัดเจนของป้าย สัญลักษณ์ ประชาสัมพันธ์บอกจุดบริการ 131 87.33 เหมาะสมดีมาก 

  4.2 จุด/ช่องทางการให้บริการมีความเหมาะสมและเข้าถึงได้สะดวก 135 90.00 เหมาะสมดีมาก 

  4.3 ความเพียงพอของส่ิงอ านวยความสะดวก เช่นท่ีนั่งรอรับบริการ 
น้ าด่ืม ท่ีจอดรถ ห้องน้ า 

141 94.00 เหมาะสมดีมาก 

  4.4 อาคาร สถานท่ีมีความสะอาด ปลอดภัย 132 88.00 เหมาะสมดีมาก 

 
จากตารางท่ี พบว่า ขั้นตอนการให้บริการมีระบบ ไม่ยุ่งยาก ซับซ้อน มีความชัดเจน คิดเป็นร้อยละ 

92.67 มีความชัดเจนในการอธิบาย ช้ีแจง แนะน าขั้นตอนการให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 96.00 มีผังล าดับ
ขั้นตอนและระยะเวลาในการให้บริการอย่างชัดเจน คิดเป็นร้อยละ 90.00 มีการให้บริการโดยเรียงล าดับ
ก่อน-หลัง อย่างเป็นธรรม คิดเป็นร้อยละ 87.33 ประชาชนได้รับความสะดวกรวดเร็วในการให้บริการ            
คิดเป็นร้อยละ 88.67 ระยะเวลาในการให้บริการมีความเหมาะสมตรงต่อความต้องการของผู้รับบริการ          
คิดเป็นร้อยละ 89.33 มีช่องทางการติดต่อท่ีหลากหลาย (ตนเอง/โทรศัพท์/เวปไซต์) คิดเป็นร้อยละ 92.67            
มีเอกสาร/แผ่นผับ/ส่ือประชาสัมพันธ์ต่างๆ แนะน าข้อมูลแก่ ผู้มารับบริการ คิดเป็นร้อยละ 88.67                    
มีการประชาสัมพันธ์กิจกรรมผ่านเสียงตามสายประจ าหมู่บ้าน คิดเป็นร้อยละ 92.00 ความสุภาพ 
กิริยามารยาทของเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 92.67 เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความเต็มใจ รวดเร็ว 
เอาใจใส่และพร้อมในการให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 89.33 ความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น                        
ให้ค าแนะน า ตอบข้อซักถามได้อย่างชัดเจน และแก้ไขปัญหา อุปสรรคท่ีเกิดขึ้นได้ คิดเป็นร้อยละ 93.33      
ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าท่ี เช่น ไม่ขอรับส่ิงตอบแทน ไม่รับสินบน ไม่หาผลประโยชน์ในทางมิชอบ 
คิดเป็นร้อยละ 94.67 เจ้าหน้าท่ีให้บริการต่อผู้รับบริการเหมือนกันทุกรายโดยไม่เลือกปฏิบัติ คิดเป็นร้อยละ 
88.00 ความชัดเจนของป้าย สัญลักษณ์ ประชาสัมพันธ์บอกจุดบริการ คิดเป็นร้อยละ 87.33 จุด/ช่องทางการ
ให้บริการมีความเหมาะสมและเข้าถึงได้สะดวก คิดเป็นร้อยละ 90.00 ความเพียงพอของส่ิงอ านวยความ
สะดวก เช่นท่ีนั่งรอรับบริการ น้ าด่ืม ท่ีจอดรถ ห้องน้ า คิดเป็นร้อยละ 94.00 และอาคาร สถานท่ีมีความ
สะอาด ปลอดภัย คิดเป็นร้อยละ 88.00 

สรุปการประเมินความพึงพอใจในการให้บริการงานด้านการขอรับเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ,คนพิการ และการ
ขอข้ึนทะเบียนเด็กแรกเกิด จ านวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 86.51 มีความเหมาะสมดีมาก 
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2. กำรให้บริกำรด้ำนกำรบรรเทำสำธำรณภัยต่ำงๆ เช่น ขอน้ ำ 
ตำรำงที่ 1  แสดงค่าร้อยของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตาม เพศ 

ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ความคิดเห็นด้านต่างๆ 

จ ำนวน (คน) ร้อยละ 

เพศ 
ชาย 9 47.37 
หญิง 10 52.63 

จากตารางท่ี ๑ พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจต่อการให้บริการ การบรรเทาสาธารณภัย
ต่างๆ เช่น ขอน้ า จ านวน 19 คน เป็นเพศชาย คิดเป็นร้อยละ 47.37 เป็นเพศหญิง คิดเป็นร้อยละ 52.63 

ตำรำงที่ 2 แสดงค่าร้อยละของข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตาม อำยุ 

ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ความคิดเห็นด้านต่างๆ 

จ ำนวน ร้อยละ 

อายุ 

ต่ ากว่า 20 ปี 0 0.00 
20 – 30 ปี 7 36.84 
31 – 40 ปี 6 31.58 
41 – 50 ปี 6 31.58 
51 – 60 ปี 0 0.00 

มากกว่า 60 ปี 0 0.00 

จากตารางท่ี 2 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจต่อการให้บริการด้านการบรรเทาสาธารณภัย
ต่างๆ เช่น ขอน้ า จ านวน 19 คน จ าแนกตามอาย ุอายุต่ ากว่า 20 ปี คิดเป็นร้อยละ 0.00 อายุ 20 – 30 ปี 
คิดเป็นร้อยละ 36.84 อายุ 31 – 40 ปี  คิดเป็นร้อยละ 31.58 อายุ  41 – 50 ปี  คิดเป็นร้อยละ 31.58  
อายุ 51 - 60 ปี คิดเป็นร้อยละ 0.00 และอายุมากกว่า 60 ปี คิดเป็นร้อยละ 0.00 

ตำรำงที่ 3 แสดงค่าร้อยละของข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตาม กำรศึกษำ 

ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ความคิดเห็นด้านต่างๆ 

จ ำนวน ร้อยละ 

การศึกษา 

ประถมศึกษา 9 47.37 
มัธยมศึกษา/เทียบเท่า 6 31.58 
อนุปริญญา/เทียบเท่า 3 15.79 

ปริญญาตร ี 1 5.26 
ปริญญาโท 0 0.00 

อื่นๆ 0 0.00 

จากตารางท่ี 3 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจต่อการให้บริการด้านการบรรเทาสาธารณภัย
ต่างๆ เช่น ขอน้ า จ านวน 19 คน จ าแนกตามการศึกษา ประถมศึกษา คิดเป็นร้อยละ 47.37 มัธยมศึกษา/
หรือเทียบเท่า คิดเป็นร้อยละ 31.58 อนุปริญญา/เทียบเท่า คิดเป็นร้อยละ 15.79 ปริญญาตรี                  
คิดเป็นร้อยละ 5.26 ปริญญาโท คิดเป็นร้อย 0.00 และอื่นๆ คิดเป็นร้อยละ 0.00 
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ตำรำงที่ 4 แสดงค่าร้อยละของข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตาม  อำชีพ 

ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ความคิดเห็นด้านต่างๆ 

จ ำนวน ร้อยละ 

อาชีพ 

รับราชการ 0 0.00 
เอกชน/รัฐวิสาหกิจ 0 0.00 
ค้าขาย ธุรกิจส่วนตัว 2 10.53 

รับจ้าง 8 42.10 
นักเรียน/นักศึกษา 0 0.00 

เกษตรกร 9 47.37 
อื่นๆ (ระบ)ุ 0 0.00 

จากตารางท่ี 4 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจต่อการให้บริการด้านการบรรเทาสาธารณภัย
ต่างๆ เช่น ขอน้ า จ านวน 19 คน จ าแนกตามอาชีพ รับราชการ คิดเป็นร้อยละ 0.00 เอกชน/รัฐวิสาหกิจ   
คิดเป็นร้อยละ 0.00 ค้าขาย ธุรกิจส่วนตัว คิดเป็นร้อยละ 10.53 รับจ้าง คิดเป็นร้อยละ 42.10               
นักเรียน/นักศึกษา คิดเป็นร้อยละ 0.00 เกษตรกร คิดเป็นร้อยละ 47.37 และอื่นๆ (ระบุ )                        
คิดเป็นร้อยละ 0.00 

ตอนที่ ๒ แสดงค่ำร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถำมควำมพึงพอใจที่มีต่อกำรให้บริกำร 
 

วัตถุประสงค์ จ ำนวน ร้อยละ 
ระดับ 

ควำมเห็นด้วย 
1.ด้ำนกระบวนกำรข้ันตอนกำรให้บริกำร 
  1.1 ขั้นตอนการให้บริการมีระบบ ไม่ยุ่งยาก ซับซ้อน มีความชัดเจน 82 86.32 เหมาะสมดีมาก 
  1.2 มีความชัดเจนในการอธิบาย ช้ีแจง แนะน าขั้นตอนการให้บริการ 84 88.42 เหมาะดีสมมาก 

  1.3 มีผังล าดับข้ันตอนและระยะเวลาในการให้บริการอย่างชัดเจน 91 95.79 เหมาะสมดีมาก 

  1.4 มกีารให้บริการโดยเรียงล าดับก่อน-หลัง อย่างเป็นธรรม 88 89.47 เหมาะสมดีมาก 

  1.5 ประชาชนได้รับความสะดวกรวดเร็วในการให้บริการ 86 90.53 เหมาะสมดีมาก 

  1.6 ระยะเวลาในการให้บริการมีความเหมาะสมตรงต่อความต้องการ
ของผู้รับบริการ 

89 93.68 เหมาะสมดีมาก 

2.ด้ำนช่องทำงในกำรใหบ้ริกำร 
  2.1 มีช่องทางการติดต่อท่ีหลากหลาย (ตนเอง/โทรศัพท์/เวปไซต์) 88 88.31 เหมาะสมดีมาก 

  2.2 มีเอกสาร/แผ่นผับ/ส่ือประชาสัมพันธ์ต่างๆ แนะน าข้อมูลแก่ผู้มา
รับบริการ 

94 94.21 เหมาะสมดีมาก 

  2.3 มีการประชาสัมพันธ์กิจกรรมผ่านเสียงตามสายประจ าหมู่บ้าน 87 88.68 เหมาะสมดีมาก 
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3.ด้ำนพฤติกรรมของเจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร 
  3.1 ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ 89 93.68 เหมาะสมดีมาก 

  3.2 เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความเต็มใจ รวดเร็ว เอาใจใส่ และพร้อม
ในการให้บริการ 

84 84.32 เหมาะสมดีมาก 

  3.3 ความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น ให้ค าแนะน า ตอบข้อ
ซักถามได้อย่างชัดเจน และแก้ไขปัญหา อุปสรรคท่ีเกิดขึ้นได้ 

85 85.32 เหมาะสมดีมาก 

  3.4 ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าท่ี เช่น ไม่ขอรับส่ิงตอบแทน 
ไม่รับสินบน ไม่หาผลประโยชน์ในทางมิชอบ 

92 92.63 เหมาะสมดีมาก 

  3.5 เจ้าหน้าท่ีให้บริการต่อผู้รับบริการเหมือนกันทุกรายโดยไม่เลือก
ปฏิบัติ 

86 86.32 เหมาะสมดีมาก 

4.ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก 
  4.1  ความชัดเจนของป้าย สัญลักษณ์ ประชาสัมพันธ์บอกจุดบริการ 92 92.63 เหมาะสมดีมาก 

  4.2 จุด/ช่องทางการให้บริการมีความเหมาะสมและเข้าถึงได้สะดวก 90 91.05 เหมาะสมดีมาก 

  4.3 ความเพียงพอของส่ิงอ านวยความสะดวก เช่นท่ีนั่งรอรับบริการ 
น้ าด่ืม ท่ีจอดรถ ห้องน้ า 

85 87.11 เหมาะสมดีมาก 

  4.4 อาคาร สถานท่ีมีความสะอาด ปลอดภัย 90 91.05 เหมาะสมดีมาก 

 
จากตารางท่ี พบว่า ขั้นตอนการให้บริการมีระบบ ไม่ยุ่งยาก ซับซ้อน มีความชัดเจน คิดเป็นร้อยละ 

96.32 มีความชัดเจนในการอธิบาย ช้ีแจง แนะน าขั้นตอนการให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 88.42 มีผังล าดับ
ขั้นตอนและระยะเวลาในการให้บริการอย่างชัดเจน คิดเป็นร้อยละ 95.79 มีการให้บริการโดยเรียงล าดับ
ก่อน-หลัง อย่างเป็นธรรม คิดเป็นร้อยละ 89.47 ประชาชนได้รับความสะดวกรวดเร็วในการให้บริการ คิดเป็น   
ร้อยละ 90.53 ระยะเวลาในการให้บริการมีความเหมาะสมตรงต่อความต้องการของผู้รับบริการ คิดเป็นร้อย
ละ 93.68 มีช่องทางการติดต่อท่ีหลากหลาย (ตนเอง/โทรศัพท์/เวปไซต์) คิดเป็นร้อยละ 88.32 มีเอกสาร/
แผ่นผับ/ส่ือประชาสัมพันธ์ต่างๆ แนะน าข้อมูลแก่ผู้มารับบริการ คิดเป็นร้อยละ 94.21 มีการประชาสัมพันธ์
กิจกรรมผ่านเสียงตามสายประจ าหมู่บ้าน คิดเป็นร้อยละ 88.68 ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจ้าหน้าท่ีผู้
ให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 93.68 เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความเต็มใจ รวดเร็ว เอาใจใส่ และพร้อมในการ
ให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 84.32 ความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น ให้ค าแนะน า ตอบข้อซักถามได้
อย่างชัดเจน และแก้ไขปัญหา อุปสรรคท่ีเกิดขึ้นได้ คิดเป็นร้อยละ 85.32 ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติ
หน้าท่ี เช่น ไม่ขอรับส่ิงตอบแทน ไม่รับสินบน ไม่หาผลประโยชน์ในทางมิชอบ คิดเป็นร้อยละ 92.63 
เจ้าหน้าท่ีให้บริการต่อผู้รับบริการเหมือนกันทุกรายโดยไม่เลือกปฏิบัติ คิดเป็นร้อยละ 86.32 ความชัดเจนของ
ป้าย สัญลักษณ์ ประชาสัมพันธ์บอกจุดบริการ คิดเป็นร้อยละ 92.63 จุด/ช่องทางการให้บริการมีความ
เหมาะสมและเข้าถึงได้สะดวก คิดเป็นร้อยละ 91.05 ความเพียงพอของส่ิงอ านวยความสะดวก เช่นท่ีนั่งรอรับ
บริการ น้ าด่ืม ท่ีจอดรถ ห้องน้ า คิดเป็นร้อยละ 87.11 และอาคาร สถานท่ีมีความสะอาด ปลอดภัย คิดเป็น
ร้อยละ 91.05   

สรุปการประเมินความพึงพอใจในการให้บริการ ด้านการบรรเทาสาธารณภัยต่างๆ เช่น ขอน้ า จ านวน 19 
คน คิดเป็นร้อยละ 89.97 มีความเหมาะสมดีมาก 
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3. กำรให้บริกำรงำนด้ำนกำรช ำระภำษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้ำง 
ตำรำงที่ 1  แสดงค่าร้อยของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตาม เพศ 

ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ความคิดเห็นด้านต่างๆ 

จ ำนวน (คน) ร้อยละ 

เพศ 
ชาย 26 30.23 
หญิง 60 69.77 

จากตารางท่ี ๑ พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจต่อการให้บริการด้านการช าระภาษีท่ีดินและ
ส่ิงปลูกสร้าง จ านวน 86 คน เป็นเพศชาย คิดเป็นร้อยละ 30.23 เป็นเพศหญิง คิดเป็นร้อยละ 69.77 

ตำรำงที่ 2 แสดงค่าร้อยละของข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตาม อำยุ 

ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ความคิดเห็นด้านต่างๆ 

จ ำนวน ร้อยละ 

อายุ 

ต่ ากว่า 20 ปี 0 0.00 
20 – 30 ปี 7 8.14 
31 – 40 ปี 22 25.58 
41 – 50 ปี 15 17.44 
51 – 60 ปี 13 15.12 

มากกว่า 60 ปี 29 33.72 

จากตารางท่ี 2 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจต่อการบริการด้านการช าระภาษีท่ีดินและส่ิง
ปลูกสร้าง จ านวน 86 คน จ าแนกตามอายุ อายุต่ ากว่า 20 ปี คิดเป็นร้อยละ 0.00 อายุ 20 – 30 ปี คิดเป็น
ร้อยละ 8.14 อายุ 31 – 40 ปี คิดเป็นร้อยละ 325.58 อายุ  41 – 50 ปี  คิดเป็นร้อยละ 17.44         
อายุ 51 - 60 ปี คิดเป็นร้อยละ 15.12 และอายุมากกว่า 60 ปี คิดเป็นร้อยละ 33.72 

ตำรำงที่ 3 แสดงค่าร้อยละของข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตาม กำรศึกษำ 

ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ความคิดเห็นด้านต่างๆ 

จ ำนวน ร้อยละ 

การศึกษา 

ประถมศึกษา 32 37.21 
มัธยมศึกษา/เทียบเท่า 38 44.19 
อนุปริญญา/เทียบเท่า 16 18.60 

ปริญญาตร ี 0 0.00 
ปริญญาโท 0 0.00 

อื่นๆ 0 0.00 
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จากตารางท่ี 3 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจต่อการบริการด้านการช าระภาษีท่ีดินและส่ิง
ปลูกสร้าง จ านวน 86 คน จ าแนกตามการศึกษา ประถมศึกษา คิดเป็นร้อยละ 37.21 มัธยมศึกษา/หรือ
เทียบเท่า คิดเป็นร้อยละ 44.19 อนุปริญญา/เทียบเท่า คิดเป็นร้อยละ 18.60 ปริญญาตรี คิดเป็นร้อยละ 
0.00 ปริญญาโท คิดเป็นร้อย 0.00 และอื่นๆ คิดเป็นร้อยละ 0.00 

ตำรำงที่ 4 แสดงค่าร้อยละของข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตาม  อำชีพ 

ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ความคิดเห็นด้านต่างๆ 

จ ำนวน ร้อยละ 

อาชีพ 

รับราชการ 3 3.49 
เอกชน/รัฐวิสาหกิจ 5 5.81 
ค้าขาย ธุรกิจส่วนตัว 18 20.93 

รับจ้าง 24 27.91 
นักเรียน/นักศึกษา 0 0.00 

เกษตรกร 36 41.86 
อื่นๆ (ระบ)ุ 0 0.00 

จากตารางท่ี 4 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจต่อการบริการด้านการช าระภาษีท่ีดินและส่ิง
ปลูกสร้าง จ านวน 86 คน จ าแนกตามอาชีพ รับราชการ คิดเป็นร้อยละ 3.49 เอกชน/รัฐวิสาหกิจ            
คิดเป็นร้อยละ 5.81 ค้าขาย ธุรกิจส่วนตัว คิดเป็นร้อยละ 20.93 รับจ้าง คิดเป็นร้อยละ 27.91         
นักเรียน/นักศึกษา คิดเป็นร้อยละ 0.00 เกษตรกร คิดเป็นร้อยละ 41.86 และอื่นๆ (ระบ)ุ คิดเป็นร้อยละ 0.00 

ตอนที่ ๒ แสดงค่ำร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถำมควำมพึงพอใจที่มีต่อกำรให้บริกำร 
 

วัตถุประสงค์ จ ำนวน ร้อยละ 
ระดับ 

ควำมเห็นด้วย 
1.ด้ำนกระบวนกำรข้ันตอนกำรให้บริกำร 
  1.1 ขั้นตอนการให้บริการมีระบบ ไม่ยุ่งยาก ซับซ้อน มีความชัดเจน 394 91.63 เหมาะสมดีมาก 
  1.2 มีความชัดเจนในการอธิบาย ช้ีแจง แนะน าขั้นตอนการให้บริการ 380 88.37 เหมาะดีสมมาก 

  1.3 มีผังล าดับข้ันตอนและระยะเวลาในการให้บริการอย่างชัดเจน 386 89.77 เหมาะสมปานกลาง 

  1.4 มกีารให้บริการโดยเรียงล าดับก่อน-หลัง อย่างเป็นธรรม 379 88.14 เหมาะสมดีมาก 

  1.5 ประชาชนได้รับความสะดวกรวดเร็วในการให้บริการ 397 92.33 เหมาะสมดีมาก 

  1.6 ระยะเวลาในการให้บริการมีความเหมาะสมตรงต่อความต้องการ
ของผู้รับบริการ 

380 88.37 เหมาะสมดีมาก 

2.ด้ำนช่องทำงในกำรใหบ้ริกำร 
  2.1 มีช่องทางการติดต่อท่ีหลากหลาย (ตนเอง/โทรศัพท์/เวปไซต์) 388 90.23 เหมาะสมดีมาก 

  2.2 มีเอกสาร/แผ่นผับ/ส่ือประชาสัมพันธ์ต่างๆ แนะน าข้อมูลแก่ผู้มา
รับบริการ 

395 91.86 เหมาะสมดีมาก 

  2.3 มีการประชาสัมพันธ์กิจกรรมผ่านเสียงตามสายประจ าหมู่บ้าน 384 89.30 เหมาะสมดีมาก 
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3.ด้ำนพฤติกรรมของเจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร 
  3.1 ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ 395 91.86 เหมาะสมดีมาก 

  3.2 เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความเต็มใจ รวดเร็ว เอาใจใส่ และพร้อม
ในการให้บริการ 

403 93.72 เหมาะสมดีมาก 

  3.3 ความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น ให้ค าแนะน า ตอบข้อ
ซักถามได้อย่างชัดเจน และแก้ไขปัญหา อุปสรรคท่ีเกิดขึ้นได้ 

381 88.60 เหมาะสมดีมาก 

  3.4 ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าท่ี เช่น ไม่ขอรับส่ิงตอบแทน 
ไม่รับสินบน ไม่หาผลประโยชน์ในทางมิชอบ 

383 89.07 เหมาะสมดีมาก 

  3.5 เจ้าหน้าท่ีให้บริการต่อผู้รับบริการเหมือนกันทุกรายโดยไม่เลือก
ปฏิบัติ 

396 92.09 เหมาะสมดีมาก 

4.ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก 
  4.1  ความชัดเจนของป้าย สัญลักษณ์ ประชาสัมพันธ์บอกจุดบริการ 375 87.21 เหมาะสมดีมาก 

  4.2 จุด/ช่องทางการให้บริการมีความเหมาะสมและเข้าถึงได้สะดวก 391 90.93 เหมาะสมดีมาก 

  4.3 ความเพียงพอของส่ิงอ านวยความสะดวก เช่นท่ีนั่งรอรับบริการ 
น้ าด่ืม ท่ีจอดรถ ห้องน้ า 

383 89.07 เหมาะสมดีมาก 

  4.4 อาคาร สถานท่ีมีความสะอาด ปลอดภัย 384 89.30 เหมาะสมดีมาก 

 
จากตารางท่ี พบว่า ขั้นตอนการให้บริการมีระบบ ไม่ยุ่งยาก ซับซ้อน มีความชัดเจน คิดเป็นร้อยละ 

91.63 มีความชัดเจนในการอธิบาย ช้ีแจง แนะน าขั้นตอนการให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 88.37 มีผังล าดับ
ขั้นตอนและระยะเวลาในการให้บริการอย่างชัดเจน คิดเป็นร้อยละ 89.77 มีการให้บริการโดยเรียงล าดับ
ก่อน-หลัง อย่างเป็นธรรม คิดเป็นร้อยละ 888.14 ประชาชนได้รับความสะดวกรวดเร็วในการให้บริการ            
คิดเป็นร้อยละ 92.33 ระยะเวลาในการให้บริการมีความเหมาะสมตรงต่อความต้องการของผู้รับบริการ           
คิดเป็นร้อยละ 88.37 มีช่องทางการติดต่อท่ีหลากหลาย (ตนเอง/โทรศัพท์/เวปไซต์) คิดเป็นร้อยละ 90.23       
มีเอกสาร/แผ่นผับ/ส่ือประชาสัมพันธ์ต่างๆ แนะน าข้อมูลแก่ ผู้มารับบริการ คิดเป็นร้อยละ 91.86                   
มีการประชาสัมพันธ์กิจกรรมผ่านเสียงตามสายประจ าหมู่บ้าน คิดเป็นร้อยละ 89.30 ความสุภาพ 
กิริยามารยาทของเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 91.86 เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความเต็มใจ รวดเร็ว 
เอาใจใส่ และพร้อมในการให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 93.72 ความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น                       
ให้ค าแนะน า ตอบข้อซักถามได้อย่างชัดเจน และแก้ไขปัญหา อุปสรรคท่ีเกิดขึ้นได้ คิดเป็นร้อยละ 88.60 
ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าท่ี เช่น ไม่ขอรับส่ิงตอบแทน ไม่รับสินบน ไม่หาผลประโยชน์ในทางมิชอบ 
คิดเป็นร้อยละ 89.07 เจ้าหน้าท่ีให้บริการต่อผู้รับบริการเหมือนกันทุกรายโดยไม่เลือกปฏิบัติ คิดเป็นร้อยละ 
92.09 ความชัดเจนของป้าย สัญลักษณ์ ประชาสัมพันธ์บอกจุดบริการ คิดเป็นร้อยละ 87.21 จุด/ช่องทางการ
ให้บริการมีความเหมาะสมและเข้าถึงได้สะดวก คิดเป็นร้อยละ 90.93 ความเพียงพอของส่ิงอ านวยความ
สะดวก เช่นท่ีนั่งรอรับบริการ น้ าด่ืม ท่ีจอดรถ ห้องน้ า คิดเป็นร้อยละ 89.07 และอาคาร สถานท่ีมีความ
สะอาด ปลอดภัย คิดเป็นร้อยละ 89.30 

สรุปการประเมินความพึงพอใจในการให้บริการด้านการช าระภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสร้าง จ านวน 86 
คน คิดเป็นร้อยละ 91.88 มีความเหมาะสมดีมาก 
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4. กำรให้บริกำรงำนด้ำนกำรขออนุญำตแบบอำคำร/หนังสือรับรองสิ่งปลูกสร้ำง 
ตำรำงที่ 1  แสดงค่าร้อยของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตาม เพศ 

ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ความคิดเห็นด้านต่างๆ 

จ ำนวน (คน) ร้อยละ 

เพศ 
ชาย 16 76.19 
หญิง 5 23.81 

จากตารางท่ี ๑ พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจต่อการให้บริการ บริการงานการขออนุญาต
แบบอาคาร/หนังสือรับรองส่ิงปลูกสร้าง จ านวน 21 คน เป็นเพศชาย คิดเป็นร้อยละ 76.19 เป็นเพศหญิง   
คิดเป็นร้อยละ 23.81 

ตำรำงที่ 2 แสดงค่าร้อยละของข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตาม อำยุ 

ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ความคิดเห็นด้านต่างๆ 

จ ำนวน ร้อยละ 

อายุ 

ต่ ากว่า 20 ปี 0 0.00 
20 – 30 ปี 3 14.29 
31 – 40 ปี 6 28.57 
41 – 50 ปี 5 23.81 
51 – 60 ปี 7 33.33 

มากกว่า 60 ปี 0 0.00 

จากตารางท่ี 2 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจต่อการบริการงาน ด้านการขออนุญาตแบบ
อาคาร/หนังสือรับรองส่ิงปลูกสร้าง จ านวน 21 คน จ าแนกตามอายุ อายุต่ ากว่า 20 ปี คิดเป็นร้อยละ 0.00 
อายุ 20 – 30 ปี คิดเป็นร้อยละ 14.29 อายุ 31 – 40 ปี  คิดเป็นร้อยละ 28.57 อายุ  41 – 50 ปี     
คิดเป็นร้อยละ 23.81 อายุ  51 - 60 ปี  คิดเป็นร้อยละ 33.33 และอายุมากกว่ า 60 ปี                      
คิดเป็นร้อยละ 0.00 

ตำรำงที่ 3 แสดงค่าร้อยละของข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตาม กำรศึกษำ 

ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ความคิดเห็นด้านต่างๆ 

จ ำนวน ร้อยละ 

การศึกษา 

ประถมศึกษา 5 23.81 
มัธยมศึกษา/เทียบเท่า 6 28.57 
อนุปริญญา/เทียบเท่า 5 23.81 

ปริญญาตร ี 5 23.81 
ปริญญาโท 0 0.00 

อื่นๆ 0 0.00 
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จากตารางท่ี 3 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจต่อการบริการงานด้านการขออนุญาตแบบ
อาคาร/หนังสือรับรองส่ิงปลูกสร้าง จ านวน 21 คน จ าแนกตามการศึกษา ประถมศึกษา คิดเป็นร้อยละ 
23.81 มัธยมศึกษา/หรือเทียบเท่า คิดเป็นร้อยละ 28.57 อนุปริญญา/เทียบเท่า คิดเป็นร้อยละ 23.81 
ปริญญาตรี คิดเป็นร้อยละ 23.81 ปริญญาโท คิดเป็นร้อย 0.00 และอื่นๆ คิดเป็นร้อยละ 0.00 

ตำรำงที่ 4 แสดงค่าร้อยละของข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตาม  อำชีพ 

ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ความคิดเห็นด้านต่างๆ 

จ ำนวน ร้อยละ 

อาชีพ 

รับราชการ 0 0.00 
เอกชน/รัฐวิสาหกิจ .3 14.29 
ค้าขาย ธุรกิจส่วนตัว 6 28.57 

รับจ้าง 4 19.05 
นักเรียน/นักศึกษา 0 0.00 

เกษตรกร 8 38.09 
อื่นๆ (ระบ)ุ 0 0.00 

จากตารางท่ี 4 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจต่อการบริการงานด้านการขออนุญาตแบบ
อาคาร/หนังสือรับรองส่ิงปลูกสร้าง จ านวน 21 คน จ าแนกตามอาชีพ รับราชการ คิดเป็นร้อยละ 0.00 
เอกชน/รัฐวิสาหกิจ คิดเป็นร้อยละ 14.29 ค้าขาย ธุรกิจส่วนตัว คิดเป็นร้อยละ 28.57 รับจ้าง                
คิดเป็นร้อยละ 19.05 นักเรียน/นักศึกษา คิดเป็นร้อยละ 0.00 เกษตรกร คิดเป็นร้อยละ 38.09 และอื่นๆ 
(ระบ)ุ คิดเป็นร้อยละ 0.00 

ตอนที่ ๒ แสดงค่ำร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถำมควำมพึงพอใจที่มีต่อกำรให้บริกำร 
 

วัตถุประสงค์ จ ำนวน ร้อยละ 
ระดับ 

ควำมเห็นด้วย 
1.ด้ำนกระบวนกำรข้ันตอนกำรให้บริกำร 
  1.1 ขั้นตอนการให้บริการมีระบบ ไม่ยุ่งยาก ซับซ้อน มีความชัดเจน 98 97.85 เหมาะสมดีมาก 
  1.2 มีความชัดเจนในการอธิบาย ช้ีแจง แนะน าขั้นตอนการให้บริการ 98 97.85 เหมาะดีสมมาก 

  1.3 มีผังล าดับข้ันตอนและระยะเวลาในการให้บริการอย่างชัดเจน 92 90.09 เหมาะสมดีมาก 

  1.4 มกีารให้บริการโดยเรียงล าดับก่อน-หลัง อย่างเป็นธรรม 92 90.09 เหมาะสมดีมาก 

  1.5 ประชาชนได้รับความสะดวกรวดเร็วในการให้บริการ 97 95.48 เหมาะสมดีมาก 

  1.6 ระยะเวลาในการให้บริการมีความเหมาะสมตรงต่อความต้องการ
ของผู้รับบริการ 

89 84.76 เหมาะสมดีมาก 

2.ด้ำนช่องทำงในกำรใหบ้ริกำร 
  2.1 มีช่องทางการติดต่อท่ีหลากหลาย (ตนเอง/โทรศัพท์/เวปไซต์) 96 95.71 เหมาะสมดีมาก 

  2.2 มีเอกสาร/แผ่นผับ/ส่ือประชาสัมพันธ์ต่างๆ แนะน าข้อมูลแก่ผู้มา
รับบริการ 

99 97.86 เหมาะสมดีมาก 

  2.3 มีการประชาสัมพันธ์กิจกรรมผ่านเสียงตามสายประจ าหมู่บ้าน 96 94.29 เหมาะสมดีมาก 
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3.ด้ำนพฤติกรรมของเจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร 
  3.1 ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ   เหมาะสมดีมาก 

  3.2 เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความเต็มใจ รวดเร็ว เอาใจใส่ และพร้อม
ในการให้บริการ 

  เหมาะสมดีมาก 

  3.3 ความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น ให้ค าแนะน า ตอบข้อ
ซักถามได้อย่างชัดเจน และแก้ไขปัญหา อุปสรรคท่ีเกิดขึ้นได้ 

  เหมาะสมดีมาก 

  3.4 ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าท่ี เช่น ไม่ขอรับส่ิงตอบแทน 
ไม่รับสินบน ไม่หาผลประโยชน์ในทางมิชอบ 

  เหมาะสมดีมาก 

  3.5 เจ้าหน้าท่ีให้บริการต่อผู้รับบริการเหมือนกันทุกรายโดยไม่เลือก
ปฏิบัติ 

  เหมาะสมดีมาก 

4.ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก 
  4.1  ความชัดเจนของป้าย สัญลักษณ์ ประชาสัมพันธ์บอกจุดบริการ   เหมาะสมดีมาก 

  4.2 จุด/ช่องทางการให้บริการมีความเหมาะสมและเข้าถึงได้สะดวก   เหมาะสมดีมาก 

  4.3 ความเพียงพอของส่ิงอ านวยความสะดวก เช่นท่ีนั่งรอรับบริการ 
น้ าด่ืม ท่ีจอดรถ ห้องน้ า 

  เหมาะสมดีมาก 

  4.4 อาคาร สถานท่ีมีความสะอาด ปลอดภัย   เหมาะสมดีมาก 

 
จากตารางท่ี พบว่า ขั้นตอนการให้บริการมีระบบ ไม่ยุ่งยาก ซับซ้อน มีความชัดเจน คิดเป็นร้อยละ 

97.85 มีความชัดเจนในการอธิบาย ช้ีแจง แนะน าขั้นตอนการให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 97.85 มีผังล าดับ
ขั้นตอนและระยะเวลาในการให้บริการอย่างชัดเจน คิดเป็นร้อยละ 90.09 มีการให้บริการโดยเรียงล าดับ
ก่อน-หลัง อย่างเป็นธรรม คิดเป็นร้อยละ90.09 ประชาชนได้รับความสะดวกรวดเร็วในการให้บริการ            
คิดเป็นร้อยละ 95.48 ระยะเวลาในการให้บริการมีความเหมาะสมตรงต่อความต้องการของผู้รับบริการ          
คิดเป็นร้อยละ 84.76 มีช่องทางการติดต่อท่ีหลากหลาย (ตนเอง/โทรศัพท์/เวปไซต์) คิดเป็นร้อยละ 95.71            
มีเอกสาร/แผ่นผับ/ส่ือประชาสัมพันธ์ต่างๆ แนะน าข้อมูลแก่ ผู้มารับบริการ คิดเป็นร้อยละ 97.86                   
มีการประชาสัมพันธ์กิจกรรมผ่านเสียงตามสายประจ าหมู่บ้าน คิดเป็นร้อยละ 94.29 ความสุภาพ 
กิริยามารยาทของเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 98.71 เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความเต็มใจ รวดเร็ว 
เอาใจใส่และพร้อมในการให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 95.48 ความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น                        
ให้ค าแนะน า ตอบข้อซักถามได้อย่างชัดเจน และแก้ไขปัญหา อุปสรรคท่ีเกิดขึ้นได้ คิดเป็นร้อยละ 84.76      
ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าท่ี เช่น ไม่ขอรับส่ิงตอบแทน ไม่รับสินบน ไม่หาผลประโยชน์ในทางมิชอบ 
คิดเป็นร้อยละ 90.71 เจ้าหน้าท่ีให้บริการต่อผู้รับบริการเหมือนกันทุกรายโดยไม่เลือกปฏิบัติ คิดเป็นร้อยละ 
91.86 ความชัดเจนของป้าย สัญลักษณ์ ประชาสัมพันธ์บอกจุดบริการ คิดเป็นร้อยละ 93.09 จุด/ช่องทางการ
ให้บริการมีความเหมาะสมและเข้าถึงได้สะดวก คิดเป็นร้อยละ 97.85 ความเพียงพอของส่ิงอ านวยความ
สะดวก เช่นท่ีนั่งรอรับบริการ น้ าด่ืม ท่ีจอดรถ ห้องน้ า คิดเป็นร้อยละ 95.48 และอาคาร สถานท่ีมีความ
สะอาด ปลอดภัย คิดเป็นร้อยละ 95.48 

สรุปการประเมินความพึงพอใจในการให้บริการงานด้านด้านการขออนุญาตแบบอาคาร/หนังสือรับรอง  
ส่ิงปลูกสร้าง จ านวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 93.74  มีความเหมาะสมดีมาก 
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5. กำรให้บริกำรงำนด้ำนกำรศึกษำ ศำสนำ และวัฒนธรรม 
ตำรำงที่ 1  แสดงค่าร้อยของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตาม เพศ 

ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ความคิดเห็นด้านต่างๆ 

จ ำนวน (คน) ร้อยละ 

เพศ 
ชาย 3 37.50 
หญิง 5 62.50 

จากตารางท่ี ๑ พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจต่อการให้บริการงานด้านการศึกษา ศาสนา 
และวัฒนธรรม จ านวน 8 คน เป็นเพศชาย คิดเป็นร้อยละ 37.50 เป็นเพศหญิง คิดเป็นร้อยละ 62.50 

ตำรำงที่ 2 แสดงค่าร้อยละของข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตาม อำยุ 

ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ความคิดเห็นด้านต่างๆ 

จ ำนวน ร้อยละ 

อายุ 

ต่ ากว่า 20 ปี 0 0.00 
20 – 30 ปี 0 0.00 
31 – 40 ปี 3 37.50 
41 – 50 ปี 4 50.00 
51 – 60 ปี 1 12.50 

มากกว่า 60 ปี 0 0.00 

จากตารางท่ี 2 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจต่อการบริการงานด้านการศึกษา ศาสนา 
และวัฒนธรรม จ านวน  8 คน จ าแนกตามอายุ อายุต่ ากว่า 20 ปี คิดเป็นร้อยละ 0.00 อายุ 20 – 30 ปี   
คิดเป็นร้อยละ 0.00 อายุ 31 – 40 ปี คิดเป็นร้อยละ 37.50 อายุ  41 – 50 ปี  คิดเป็นร้อยละ 50.00 
อายุ 51 - 60 ปี คิดเป็นร้อยละ 12.50 และอายุมากกว่า 60 ปี คิดเป็นร้อยละ 0.00 

ตำรำงที่ 3 แสดงค่าร้อยละของข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตาม กำรศึกษำ 

ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ความคิดเห็นด้านต่างๆ 

จ ำนวน ร้อยละ 

การศึกษา 

ประถมศึกษา 0 0.00 
มัธยมศึกษา/เทียบเท่า 0 0.00 
อนุปริญญา/เทียบเท่า 0 0.00 

ปริญญาตร ี 5 62.50 
ปริญญาโท 3 37.50 

อื่นๆ 0 0.00 
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จากตารางท่ี 3 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจต่อการบริการงานด้านการศึกษา ศาสนา 
และวัฒนธรรม จ านวน 9 คน จ าแนกตามการศึกษา ประถมศึกษา คิดเป็นร้อยละ 0.00 มัธยมศึกษา/หรือ
เทียบเท่า คิดเป็นร้อยละ 0.00 อนุปริญญา/เทียบเท่า คิดเป็นร้อยละ 0.00 ปริญญาตรี คิดเป็นร้อยละ 
62.50 ปริญญาโท คิดเป็นร้อย 37.50 และอื่นๆ คิดเป็นร้อยละ 0.00 

ตำรำงที่ 4 แสดงค่าร้อยละของข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตาม  อำชีพ 

ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ความคิดเห็นด้านต่างๆ 

จ ำนวน ร้อยละ 

อาชีพ 

รับราชการ 7 87.50 
เอกชน/รัฐวิสาหกิจ 0 0.00 
ค้าขาย ธุรกิจส่วนตัว 0 0.00 

รับจ้าง 1 12.50 
นักเรียน/นักศึกษา 0 0.00 

เกษตรกร 0 0.00 
อื่นๆ (ระบ)ุ 0 0.00 

จากตารางท่ี 4 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจต่อการบริการงานด้านการศึกษา ศาสนา 
และวัฒนธรรม จ านวน 8 คน จ าแนกตามอาชีพ รับราชการ คิดเป็นร้อยละ 87.50 เอกชน/รัฐวิสาหกิจ     
คิดเป็นร้อยละ 0.00 ค้าขาย ธุรกิจส่วนตัว คิดเป็นร้อยละ 0.00 รับจ้าง คิดเป็นร้อยละ 12.50 นักเรียน/
นักศึกษา คิดเป็นร้อยละ 0.00 เกษตรกร คิดเป็นร้อยละ 0.00 และอื่นๆ (ระบ)ุ คิดเป็นร้อยละ 0.00 

ตอนที่ ๒ แสดงค่ำร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถำมควำมพึงพอใจที่มีต่อกำรให้บริกำร 
 

วัตถุประสงค์ จ ำนวน ร้อยละ 
ระดับ 

ควำมเห็นด้วย 
1.ด้ำนกระบวนกำรข้ันตอนกำรให้บริกำร 
  1.1 ขั้นตอนการให้บริการมีระบบ ไม่ยุ่งยาก ซับซ้อน มีความชัดเจน 32 80.00 เหมาะสมดีมาก 
  1.2 มีความชัดเจนในการอธิบาย ช้ีแจง แนะน าขั้นตอนการให้บริการ 40 100 เหมาะดีสมมาก 

  1.3 มีผังล าดับข้ันตอนและระยะเวลาในการให้บริการอย่างชัดเจน 32 80.00 เหมาะสมปานกลาง 

  1.4 มกีารให้บริการโดยเรียงล าดับก่อน-หลัง อย่างเป็นธรรม 40 100 เหมาะสมดีมาก 

  1.5 ประชาชนได้รับความสะดวกรวดเร็วในการให้บริการ 39 97.50 เหมาะสมดีมาก 

  1.6 ระยะเวลาในการให้บริการมีความเหมาะสมตรงต่อความต้องการ
ของผู้รับบริการ 

37 92.50 เหมาะสมดีมาก 

2.ด้ำนช่องทำงในกำรใหบ้ริกำร 
  2.1 มีช่องทางการติดต่อท่ีหลากหลาย (ตนเอง/โทรศัพท์/เวปไซต์) 37 92.50 เหมาะสมดีมาก 

  2.2 มีเอกสาร/แผ่นผับ/ส่ือประชาสัมพันธ์ต่างๆ แนะน าข้อมูลแก่ผู้มา
รับบริการ 

36 90.00 เหมาะสมดีมาก 

  2.3 มีการประชาสัมพันธ์กิจกรรมผ่านเสียงตามสายประจ าหมู่บ้าน 37 92.50 เหมาะสมดีมาก 
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3.ด้ำนพฤติกรรมของเจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร 
  3.1 ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ 35 87.50 เหมาะสมดีมาก 

  3.2 เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความเต็มใจ รวดเร็ว เอาใจใส่ และพร้อม
ในการให้บริการ 

38 95.00 เหมาะสมดีมาก 

  3.3 ความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น ให้ค าแนะน า ตอบข้อ
ซักถามได้อย่างชัดเจน และแก้ไขปัญหา อุปสรรคท่ีเกิดขึ้นได้ 

37 92.50 เหมาะสมดีมาก 

  3.4 ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าท่ี เช่น ไม่ขอรับส่ิงตอบแทน 
ไม่รับสินบน ไม่หาผลประโยชน์ในทางมิชอบ 

40 100 เหมาะสมดีมาก 

  3.5 เจ้าหน้าท่ีให้บริการต่อผู้รับบริการเหมือนกันทุกรายโดยไม่เลือก
ปฏิบัติ 

40 100 เหมาะสมดีมาก 

4.ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก 
  4.1  ความชัดเจนของป้าย สัญลักษณ์ ประชาสัมพันธ์บอกจุดบริการ 39 97.50 เหมาะสมดีมาก 

  4.2 จุด/ช่องทางการให้บริการมีความเหมาะสมและเข้าถึงได้สะดวก 34 85.00 เหมาะสมดีมาก 

  4.3 ความเพียงพอของส่ิงอ านวยความสะดวก เช่นท่ีนั่งรอรับบริการ 
น้ าด่ืม ท่ีจอดรถ ห้องน้ า 

40 100 เหมาะสมดีมาก 

  4.4 อาคาร สถานท่ีมีความสะอาด ปลอดภัย 36 90.00 เหมาะสมดีมาก 

 
จากตารางท่ี พบว่า ขั้นตอนการให้บริการมีระบบ ไม่ยุ่งยาก ซับซ้อน มีความชัดเจน คิดเป็นร้อยละ 

80.00 มีความชัดเจนในการอธิบาย ช้ีแจง แนะน าขั้นตอนการให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 100 มีผังล าดับ
ขั้นตอนและระยะเวลาในการให้บริการอย่างชัดเจน คิดเป็นร้อยละ 80.00 มีการให้บริการโดยเรียงล าดับ
ก่อน-หลัง อย่างเป็นธรรม คิดเป็นร้อยละ 100 ประชาชนได้รับความสะดวกรวดเร็วในการให้บริการ            
คิดเป็นร้อยละ 97.50 ระยะเวลาในการให้บริการมีความเหมาะสมตรงต่อความต้องการของผู้รับบริการ           
คิดเป็นร้อยละ 92.50 มีช่องทางการติดต่อท่ีหลากหลาย (ตนเอง/โทรศัพท์/เวปไซต์) คิดเป็นร้อยละ 92.50       
มีเอกสาร/แผ่นผับ/ส่ือประชาสัมพันธ์ต่างๆ แนะน าข้อมูลแก่ ผู้มารับบริการ คิดเป็นร้อยละ 90.00                  
มีการประชาสัมพันธ์กิจกรรมผ่านเสียงตามสายประจ าหมู่บ้าน คิดเป็นร้อยละ 92.50 ความสุภาพ 
กิริยามารยาทของเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 87.50 เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความเต็มใจ รวดเร็ว 
เอาใจใส่ และพร้อมในการให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 95.00 ความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น                       
ให้ค าแนะน า ตอบข้อซักถามได้อย่างชัดเจน และแก้ไขปัญหา อุปสรรคท่ีเกิดขึ้นได้ คิดเป็นร้อยละ 92.50 
ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าท่ี เช่น ไม่ขอรับส่ิงตอบแทน ไม่รับสินบน ไม่หาผลประโยชน์ในทางมิชอบ 
คิดเป็นร้อยละ 100 เจ้าหน้าท่ีให้บริการต่อผู้รับบริการเหมือนกันทุกรายโดยไม่เลือกปฏิบัติ คิดเป็นร้อยละ 
100 ความชัดเจนของป้าย สัญลักษณ์ ประชาสัมพันธ์บอกจุดบริการ คิดเป็นร้อยละ 97.50 จุด/ช่องทางการ
ให้บริการมีความเหมาะสมและเข้าถึงได้สะดวก คิดเป็นร้อยละ 85.00 ความเพียงพอของส่ิงอ านวยความ
สะดวก เช่นท่ีนั่งรอรับบริการ น้ าด่ืม ท่ีจอดรถ ห้องน้ า คิดเป็นร้อยละ 100 และอาคาร สถานท่ีมีความสะอาด 
ปลอดภัย คิดเป็นร้อยละ 90.00 

สรุปการประเมินความพึงพอใจในการให้บริการงานด้านการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม                
จ านวน 8 คน  คิดเป็นร้อยละ 88.03 มีความเหมาะสมดีมาก 
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 สรุป ท้ัง 5 ด้าน ประชาชนท่ีมาใช้บริการ มีความพึงพอใจมากท่ีสุด ด้านการขออนุญาตแบบอาคาร/
หนังสือรับรองส่ิงปลูกสร้าง คิดเป็นร้อยละ 93.74 รองลงมาคือ ด้านการช าระภาษีท่ีดินและส่ิงปลูกสร้าง     
คิดเป็นร้อยละ 91.88 รองลงมาคือ ด้านการบรรเทาสาธารณภัยต่างๆ เช่น ขอน้ า คิดเป็นร้อยละ 89.97 
รองลงมาคือ ด้านการขอรับเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ คนพิการ และการขึ้นทะเบียนเด็กแรกเกิด คิดเป็นร้อยละ 
86.51 ส่วนด้านสุดท้ายคือ งานด้านการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม คิดเป็นร้อยละ 88.03 
 สรุป กำรประเมินควำมพึงพอใจในกำรให้บริกำรทั้ง 5 ด้ำน คิดเป็นร้อยละ 90.02 จะสรุปได้ว่ำ       
มีควำมเหมำะสมดีมำก 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


